

景德镇市城市管理局

分类：A

签发：余立新

城管字（2021）18号

关于市十五届人大六次会议第60号建议的 答 复

尊敬的刘中荣代表：

您提出的“关于加强非机动车道平整建设的建议”已收悉，现答复如下：

目前，我市非机动车道一般为沥青混凝土路面，这种路面具有较高的强度，较好的平整度和稳定性。随着交通量的迅速增加，对沥青路面的抗滑性也提出了新的要求，我们正从矿料的质量、沥青用量以及结构分配上下功夫，尝试增强沥青路面的防滑性。

人行道根据各路段的具体情况有吸水砖路面、花岗岩路面及

透水混凝土路面等。近年来，随着“双创双修”的深入开展，我市市政基础设施水平也有了明显改善，我们也在不断根据实际需求进行尝试和探索，如迎宾大道、紫晶路、珠山大道、瓷都大道等多个有机动车上道需求的路段，针对人行道反复被碾压破损的现象，我们将吸水砖或花岗岩路面改为压花混凝土路面，满足了上车停车需求，也解决了容易破损，反复维修的问题，同时也增加了防滑性。

目前，各类检查井是道路施工的薄弱环节，检查井周边路面开裂、破损及检查井井盖下沉、隆起、破损，井圈破裂等是目前市政道路普遍存在的质量通病，会导致跳车和路面不平整，给行人及机动车带来不便，影响使用舒适性，同时也增加道路维护难度。我局对道路井盖问题高度重视，也正在对中心城区主次干道井盖问题进行系统排查和整修，目前已完成瓷都大道沿线、昌江大道（高岭大道路口至梨树园段）的排查，并逐步向全市铺开。同时，对于新建道路的接收，我们也会按照“井盖不得低于路面5mm”的标准严格验收，同时要求适当延长施工单位对井盖安装质量的保修期，迫使施工单位注重井盖安装质量，从源头上加强保障。

如何在充分发挥市政基础设施正常使用功能的情况下更进一步的贴近百姓需求，也是目前市政正在逐步探索的一个课题，

从设计到材料的选择，再到施工工艺的逐步改良，我们通过一次次的试验、总结、改进，正在逐步向着代表们所建议的方向努力。

附件：《人大代表建议办理情况征询意见表》





抄送：市人大选任联工作委员会，市政府办公室
联系人及电话：刘维洲，8505678 邮政编码：333000

人大代表建议办理情况征询意见表

代表姓名	刘中荣		通讯地址		
建议内容	关于加强非机动车道平整建设的建议			建议编号	(总第 60 号)
承办单位	景德镇市市政工程处		电话	13307985606	
满意	<input checked="" type="checkbox"/>	基本满意		不满意	
代表意见:					
<p>整改措施较好，建议加强 努力，辛苦工作。</p>					
说明: 此表一式三份, 请代表如实填写后, 统一交局办公室。					

代表签名: 刘中荣
2021 年 8 月 25 日